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I.

A király esküje.
Elmondotta :

\ Magyarország apos­
toli királya

1867. junius hó 8-án.

Mi I. Ferencz József, Isten kegyel­
méből ausztriai császár, cseh, dal- 
mát, horvat, tót, halics, lodoméi, 
rama, szerb, kun és bolgárorszá­
gok, úgy Illyria, Jeruzsálem stb. 
királya; ausztriai főherczeg, Tos­
cana és Krakó nagyheiczege, Lot- 
haringia, Salzburg, Steyer, Karan- 
tán, Krajna és Bukovina herczege ; 
Erdély nagy fejedelme, Morvái őr 
gróf, Fel- es A.l-Slézia, Modena, 
Parma, Piacenza és Gustala, Os- 
viecirh és Zátor, 'Ieschen, Friaul, 
Raguza és Zára stb. herczege; 
Habsburg, Tirol, Kyburg, Görcz és 
Gradiska grófja, Trient és Brixen 
fejedelme, Fel- és Al-Ruzsica s Is- 
tria őrgrófja, Hohenembs, Feldkirch, 
Brege nz, Sonnenberg stb. grófja 
Triest, Kattaró és a szláv őrgróf­

ság ura stb.

mint Magyarország és társországainak 
örökös és apostoli királya,

•akttssttnk
az élő Istenre, boldogságos Szűz Má­
riára s az Istennek minden szentéire, 
hogy az Isten egyházait, Magyarország 
és társországai törvényhatóságait s egy­
házi és világi minden rendű lakosait 
jogaikban, kiváltságaikban, szabadsá­
gukban, szabadalmaikban, törvényeik­
ben, régi, jő és helybenhagyott szoká­
saikban megtartandjuk, mindenkinek 
igazságot szolgáltatunk, Magyarország 
és társországai

jogait, alkotmányát,
törvényes függetlenségét és területi ép­
ségét sértetlenül fentartandjuk, di­
csőül! II. András király törvényeit (ki­
véve mindazonáltal azon törvények 31. 
czikkének záradékát, mely igy kezdő 
dik: „Quodsi verő Nos“, egészen azon 
szavakig : „in perpetuum facultatem1-), 
megtartandjuk ; Magyarország és társ­
országai határait és ami ezen orszá­
gokhoz bármi jog és czimen tartozik, 
el nem idegenitjük, se meg nem cson­
kítjuk, sőt amennyire lehet, gyarapit 
juk és kiterjesztjük s megteendjük 
mindazt, amit ezen országaink közja­
vára, dicsőségére igazságosan megte­

hetünk, Isten Minket úgy segéljen s 
annak minden szentel.

Téli esték.
Nincs már virág a rózsafákon 
Nem melegszünk a napsugáron. 
Eltűnt a fény, mely eddig biztatott; 
Halott a természet, halott!
Óh emberélet, hulló rózsa,
Intőjel ez a koporsóra I 
Elhágy a meleg, el a napsugár, 
Neked se lesz örökre nyár.
Jer téli esték lámpafénye,
Tanitgass minket bölcsességre.
Vésd a szivünkbe, hogy árván, magunk 
Gyámoltalan semmik vagyunk !
Emeld fel ahhoz a szivünket,
Ki hogyha fogja a kezünket :
Télben, viharban járunk egyazon 
Mosolygós, rózsás utakon I
Te benned óh Uram, s te véled 
A napsugár, a fény, az élet!
— Azért küldöd ugy e csak a telet: 
Hogy menjünk Hozzád közelebb 1!

Szabolcsba Mihály.

Tisza és az ő népe.
Fentebb közöltük az „Esküt“, 

itten pedig számot adunk Tiszáról és 
az ö népéről.

Tisza táborában szeretik hangoz­
tatni, előszeretettel hangoztatják is, 
hogy Tisza István fanatikus ember, 
aki át van hatva igazának tudatától 
és meg van győződve arról, hogy a 
legszentebb igazság szolgálatában áll. 
Arról mindenesetre meg van győződve, 
hogy ö providencziális férfiú, aki 
hivatva van Magyarországot kormá­
nyozni. Valószínű, sőt bizonyos, hogy 
saját lángeszéröl igen nagy véleménye 
van, sőt nagyobb, mint híveinek, akik 
eléggé fanatikusak, tudván, hogy a 
mindenkori miniszterelnöktől várhat­
nak csak valamit.

Azt nem vonjuk kétségbe, hogy 
gróf Tisza István fanatikus ember. De 
azt már kélségbevonjuk, hogy fana­
tizmusa a nemzet boidogitásának szol­
gálatában áll. Ha valóban a nemzet 
üdvössége lebegne szeme előtt, akkor 
nemcsak a körülbelül egy millió em­
berből álló választókat tartaná ténye-

Útirajzok és tanulmányok.
[Irta a serdültebb ifjúság számára Jászay Rezső, a 
debreczeni kegyesrendiek főgymnásíumának igazga­
tója. Megjelent Budapesten, a Franklin-társulat ki­
adásában. Fűzőt példány ára 3 korona, vászonkti- 

tésben 4 korona 50 fillér.]

Utazni és szórakozni igen kellemes do 
log de utazni és nem szórakozni, hanem az 
utazás minden kellemetlenségeit végig szen­
vedni tapasztalatok szerzése czéljából : va­
lódi önfeláldozás.

Ilyen önfeláldozásra vállalkozott dr. 
jászay Rezső is, a debreczeni kegyesreu 
diek főgymnásiumának fiatal, tudós igazga­
tója aki a helyett, hogy a szünidőt „procul 
negótiis* a ,dolce far mente* elve szerint a 
pihenésre szánta volna, fölkerekedett és be­
utazta a legforróbb nyári hónapok alatt 
Európa nyugoti felét: Németországot, Bel­
giumot, Hollandiát, Angliát, Franczia és Spa 
nyolországot, Svájczot, Ausztriát.

Erről az útjáról irt hasznos könyvet a 
serdültebb Ifjúság számára, de haszonnal

olvashatják a felnőttek is, mert az ő úti­
rajzai tulajdonképpen nem is útirajzok, ha­
nem vonzó, könnyed módoni elbeszélések, a 
melyeket a történetíró és mübiráló alapos 
szakértelemmel tesz tanulmánynyá, az ő ro­
konszenves egyéniségének kedves humora 
pedig eleven rajzokká.

Akárcsak a refectoriumban mesólgetné 
el élményeit vacsora után a bodo rszivarfüst 
és gyöngyöző érmeilóki borocska mellett, 
olyan könnyed modorú a lejrása, amelyet 
egészséges, magyaros humora* fűszerez. Az 
olvasó észre sem veszi, hogy csupa történe­
lem, amit olvas, s hogy mennyit tanul ész­
revétlenül. Tudni kell, hogy dr. Jászay Rezső 
egyike legjelesebb történetíróinknak, aki még 
itt sem tudta megtagadni önmagát.

Jászay Rezső dr. könyvét, amely ta­
nulságos, hasznos és szórakoztató olvasmány, 
nemcsak a serdülő ifjúsági hanem a nagy 
közönség figyelmébe is melegen ajánlom. 
Megérdemli, hogy a legszélesebb körben ol­
dassák. g ^

KORTES TOLLAKAT
gyönyörű ólénk színre fest W

Hrabéczy Antal
gőzerőre berendezett rnhafestő intézete

nAk«.An*nn S,éohen,i utc«a 42. •«.



DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG 1906. január 8.

zöknek, hanem a 
millió emberből álló egész nemzetet 
is. Akkor fanatizmusában elmenne 
addig, hogy ezt a nyomorult válasz­
tási rendszert megváltoztatná és oda- 
bocsátaná az urnához a nép zömét 
is. Akkor kiváncsi volna arra is, hogy 
mit kívánnak azok, a kik a válasz­
tási törvényen kívül rekedtek, tudván, 
hogy voltaképpen ez a nemzet igazi 
többsége. Az erők ott vannak felhal­
mozva abban a roppant tömegben,

körülbelül húsz főispán az ellenzék jelöltje. Szabadelvű prog- ben szeretteink laknak, ki kell ragadni a
rammal Münster Tivadar, volt polgármester 
lépett fel.

Jákóhalmán tegnap újból ükolicsányi 
Lászlót jelölték függetlenségi programmal.

Gyulán függetlenségi programmal K 
Sriffert József gyulai — földbirtokost je­
lölték.
jg f§Kiskun-Félegyházán függetlenségi pro­
grammal Holló Lajos, kormánypárti pro 
grammal Czájlik Kálmán táblabiró lépett fel.

A s'.entlőrinczi kerületben szabadelvű 
programmal gróf Korniss Károly romi birto 
kost jelölik.

józsáshelyi kerületben ellenzéki pro-

és

amely jogfosztott és ennélfogva
Ha a fanatizmusa értékes volna, ak- 5jr(j fei. Szombathy György ellen, aki 
kor a választási jog kiterjesztésére nek Triczia Péter aradi ügyvéd személyében 
vonatkozó Ígéretét kőtelezőnek tartotta nemzetiségi ellenjelöltja is lesz.

Zo i.borban Drakulics Pál ellen az új­
vidéki „Zasztava* szerkesztője. Tomits Száva 
is fellép.

Szászkán ajtósti Vuja Pétert kandidál 
ták függetlenségi programmal.

Csáktornyán Wlassics Gyula ma mond 
programmbeszédet, A Tiszupárt Felhisz Ká­
roly miniszteri tanácsost léptei te fel ellene.

kezéből a tüzcsóvát. Az alkotmány halálos 
veszedelemben van, a nemzetnek meg kell 
mentenie 1

Utána még sokan szóltak.
Hoffmann és Kronovits őség 

a ssóbeli vagy levólbell megrende­
léstől számított legrövidebb idő alatt 
és a legjutányosabban ssálllt (meg­
keresésre tájékostatáeu1 árjegyzéket 
Is küld) minden mennyiségű áász 
lét, tolljelvényeket, nyomtatványo­
kat. Sürgönycsim : Hoffmann—Kro 
novlts Debreozen.

Vármegyénk és vidéke.
Tttsvéss a templomban. Hajdú 

böszörmény régi templomát és tornyát meg­
támadta a vörös kakas. Rágó Gyula alispán 
távirati értesítést kapott Hajdúböszörmény­
ből arról, hogy a Kossuth-utczai régi refor­
mátus templom lángokban áll. Egyben kér­
ték, hogy a debreczeni tűzoltók azonnal 
menjenek ki a veszedelmet elhárítani. Rásó 
Gyula intézkedése folytán a debreczeni tűz­
oltóság Publik Ernő parancsnok vezetésével, 
te jes felszereléssel a déli vonattal kiment 
Böszörménybe. Á tűz a toronyban kelet­
kezett.

A hajduszoboszlói választókerület
jelöléséről ellentmondó hírek kereszte­
zik egymást. Az egyik hirt jeleztük, 
bár a Kovács Gyula megyegyülési te­
vékenykedése után sajátságosnak tűnt 
fel, hogy visszavonulásra szánta ma­
gát. Ezt a hirt czáfolja Hajdúszobosz­
lóról a hozzánk szombat este érkezett 
kővetkező névaláírás nélküli távirat ; 

.Függetlenségi 48 as Kossuth-párt hol 
nap délelőtt jelöl. Egyhangúlag Kovács 
Gyula volt képviselő mellett tömörül a 
polgárság szine-java. Kovács Gyula vissza­
lépéséről szóló hirek alaptalan kortes­
fogások. Polónyit néhányan jelölték, de 
támogatók hiányában k látásai egyáltalán 
nincsenek. Polónyihoz hétfőn busz tagú 
küldöttség megy Fogthüy János kormány- 
párti földbirtokos vezetése alatt, ki a leg­
közelebbi megyegyülósen Tisza mellett 
szavazott*.

Ezzel szemben fenttartjuk azt, 
hogy tény az, miszerint Polcnyinak 
nagy pártja van Szoboszlón, de mi 

ellenszenv: a birtokába jutott hatalmat le-1 hisszük magunk is, sőt kívánjuk is, 
tenni, akkor, mikor ezt a hazafiui köteles- hogy nem támad testvérharcz. Egyet-
ség parancsolja, ez nem engedte a kormány-Lrlö S7eretettel lesz elintézve ez a 
elnököt a békés megoldás útjára lépni. Ha ? Se.e el,ntezve ez a
dik-Barkóczy ezután az ex-lexben való ház jelölési úgy is ; hisz mind Kovács 

. , ,. . . , ... ..feloszlatásról szólt s konstatálta, hogy bár Gyula, mind Polonyi Géza ugyanazon
vat&lnoki kar segítségével többséggel | azt a kiráiyjogot, hogy bármikor a népre pártnak a lelkes tagjai. Mi tehát ki-

meg is valósította volna.
Óvatos és körültekintő fanatizmus 

az övé. Vigyáz arra szigorúan, hogy 
tűi ne csapjon a korlátokon és el ne 
ragadja addig, hogy a nemzet igazi 
érdekeit is szolgálja. Az ö fanatiz­
musa csak addig terjed, hogy Ígéretét 
beváltsa, amelyet Bécsnek tett, hogy 
ugyanis gúzsba köti a magyar parla 
menti szólásszabadságot és behozza 
a klotürt, a mit Bécsben olyan hőn 
óhajtanak.

Ezt fanatikusan akarja.
Annyira vak és siket minden más 

dolog iránt, hogy a „formasértést“ is 
törvényesnek akarja elösmertetni a 
nemzet és nemzet képviselete által. 
Annyira fanatikus, hogy az alkotmány- 
szegést jogforrásnak mondja és arra 
akarja felépíteni Magyarország törvény- 
hozását.

De fanatikusa saját hatalmának is. 
Vakbuzgón kapaszkodik hozzá és csak 
magát tartja emiatt erényesnek, min 
den vele szemben állót pedig erkölcs­
telennek mond.

S körülötte sorakozik egy tábor, 
amely szintén vakon és siketen, fana­
tikus hévvel követi. Esküszik rá és 
megy utána, kiáltván, hogy a nemzet 
szózatát követi, annak parancsát tel­
jesíti. És a pártkassza megnyílik s a 
mandátuméhes had fanatikusan igénybe 
veszi s úgynevezett alkotmányos költ 
Bégekkel és fanatizmussal mennek a 
választók elé. Tudván pedig, hogy ilyen 
választási cenzussal a kormány a hi-

Egy érdekes beasámoló.
Gróf Hadik-Barkóczy Endre csütörtö 

kön tartotta Nagymihályon a beszámolóját. 
Ebben foglalkozott a múlt parlament törté­
netével. A formasértésre — mondta — a 
kormány a parlament meddőségének meg 
szüntetését állította első érvül. Ezzel azon 
bau arra mutat, hogy a parlament augusz 
tus végéig egymásután szavazott meg min 
dón javaslatot. Ha T.sza megszerzi a költ­
ségvetést, azután egy kész házszabálytorve- 
zettol jön a Ház elé, akkor semmi baj nem 
történik. Az, aki mindent egy csapásra akar 
megszerezni, az mindent elront. Az adott 
helyzet a békés megoldásé voll s a minisz 
terelnök rombolást teremtett igazságok he 
lyett. A többség elve pedig már csak azért 
eem ál hat meg, mert a statisztika bizo­
nyítja, hogy a legtöbb választásnál, melyből 
a kormány nagy többséggel kerül ki, az or 
szágban több ellenzéki választó szavazott, 
mint kormánypárti. A választói kerületeknek 
helytelen beosztása tehát mentségül nem 
szolgálhat a törvénytelenségre. Gróf Tisza 
István hibáját az is tetézi, hogy a siker 
minden reménye nélkül ment bele az alkot- 
mánytiprásba. Gref Audrássy Gyula a Ház 
előtt rámutatott a békés megoldás módjára, 
de az az ellenszenv: a népet szolgálni 
anélkül, hogy feltétlenül uralhassa, az az

kerülhet ki a választásból, fanatikusan 
kiáltják :

— A nép szava isten szava!

Politikai híreink.
— Budapest, január 7. —

A választások előkészítése.
Az ellenzék vezérlő bizottsága ma dél­

előtt is folytatta a választások előkészítő 
munkáját. Kossuth Ferencz, gróf Zichy Ala­
dár, Tóth János, Thaly Kálmán és mások 
voltak jelen az értekezleten, melynek hatá­
rozataira egész csomó vidéki küldöttség és 
képviselőjelölt várakozott.

As újabb jelölések.
Magyar-Igenben Werner Gyula ellen 

ugyancsak szabadelvüpárti programmal fellé­
pett Moldoványi Gyula.

Kassán gróf Hadik Béla volt zempléni

apellálhat, nem lehet kótségbevonni, de az, 
hogy egy esztendőt átugorjanak, már kiját­
szása a törvénynek.

Utána Dudits János esperes beszélt s 
I többek közt konstatálta, hogy amikor Szent 
István négy örököse közül Vazul szemét | 
kiszúrták, hogy Pétert tegyék meg királyíyá, 
az is csak kis formasértés volt. Beszéltek]

tagjai.
zártnak tartjuk, hogy a derék hajdu­
szoboszlói kerületben testvér lobogók 
kerüljenek egymással szembe.

Hajdúsági képviselők a kerüle­
teikben. Papp Elek és Rákosi Viktor 
országgyűlési képviselők (mert azok I Szerk.) 
Az este Debreczenbe érkeztek. Ma reggel

még gróf Sztáray Sándor, gróf Andrássy Papp Elek Püspökladányra, Rákosi Viktor
Géza, gróf Andrássy Tivadar, aki elmondta, 
hogy közéletünknek az a baja, hogy az 
őszinteségről nincs fogalma. Pedig a kor 
mánynak és a nemzetnek egyaránt megmon­
dandó az az igazság akkor is, ha az kelle­
metlen. A kormány erőszakot követett el, 
de folytatni nem merte, a nagy garral szer-1 
vezeti parlamenti rendőrséget a pinezébe 
dugta s nem volt mersze a lex-Dánielt al­
kalmazni. Most a legnagyobb télben, szám­
talan emberélet koczkáztatásával választat, 
pedig most sem lehet eredménye. Ha egy 
őrült égő fáklyával rohan a ház felé, mely

Nánásra utazik, beszámolni és 
a választási mozgalmakat.

előkészíteni

II az njság 7
A főhadnagy öngyilkossága. A

Metropole fogadóban tegnap délelőtt öngyil­
kosságot követett el egy vadászfőhadnagy. 
A bejelentő-lapjára hamis nevet és hamis 
lakóhelyet irt, igazi neve Takács Antal és 
Bisztriczre való, ott állomásozik az ezrede. 
A főhadnagy több mint egy hete lartózko-
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dott Budapesten. Esténkint a Fővárosi or­
feum kávéhátba járt, ahol egy Gizi nevű 
le nynyal szokott pezsgőzni. A főhadnagy a 
leánynak gyakran beszélt a viszonyairól, el­
mondta, hogy Temesváron van menyasszo­
nya, akit azonban nem vehet el feleségül, 
mert a lány családja megvizsgáltatta orvos 
sál és betegnek találta. A tőhadnagy hajna- 
lonkint mindig együtt szokott távozni a leány­
nyal, de soha nem kisérte fel a lakásába. A 
kapuig elkísérte, azután megfordult és haza­
ment a Józset-főherczeg szállóbeli lakására. 
Tegnap hajnalban a főhadnagy nem ment 
lakására. É Kocsiba ült reggel öt órakor és 
kikocsizott a vámon túl, Rákos felé. ügy 
látszik itt akart öngyilkos lenni a szabadban, 
de később meggondolta a dolgot és vissza­
hajtatott a városba a Metropole-fogadóba. 
Itt a szoba árát ki sem fizette, bezárta az 
ajtót, lefeküdt a divánra és mellbelőtte ma­
gát. A mentők haldokolva vitték a XVI 
helyőrségi kórházi a, ahol az orvosok meg 
állapították, hogy életveszélyes az állapota

Érdekes farkas kaland. A min a
pában egy magyarósi székely, feltarisznyázva 
ment Szovatára holmi ügyen-bajos dolgának 
elvégzése végett. Szép csendesen ballagott 
az öreg székely, mikor csak egyszer azt 
látja, hogy két farkas üldözi öt. Neki ira­
modott erre s szaladt előró, ahogy csak 
tudott. Az ut szóién egy fa volt, kapta ma­
gát az öreg s felmászott hirtelen erre. A 
két farkas megállóit a fa alatt s folytono­
san üvöltött fölfelé. Az öreg majdnem <gy 
félóráig ült a magas faágon, fázott, dider­
gőit s már már kétségbeejtő lett a helyzete 
Ekkor a hátán lógott tarisznyát a benne 
levő elemózsiával együtt ledobta a farkasok 
közé s azok neki rohantak ; de a fiatalab 
bik farkas ügyesebb volt, szájába kapta a 
tarisznyát s elszaladt vele. Ám a másik se 
volt rest, szaladt a zsákmányt vivő társa 
után, hogy ő is kaphasson valamit a 
jóból.Mikor aztán vagy 4 kilométernyire el­
szaladlak a farkasok, egymáskö/.t veszekedve 
a tarisznya fölött, az öreg székely leszállt 
a fáról s nyugodtan folytatta útját, mintha 
semmi sen mi történt volna, csak Szovátán 
ért rá, hogy elbeszélje a vele történt furcsa 
esetet.

»A* — Bernd Róza, színmű. — Péntek, bérlet 90-ik 
szám »B« — Drótostót, operntt. — Szombat, bérlet 
91-ik szám „C- — Az emigráns, színmű. — Vasár­
nap délután bérletazttaetben fálhelyárakkal. A Weser 
fehér asszony, énekes történeti színmű. — Vasárnap 
este bérletszünetben, eWszttr, János vitéz, daljáték.

Kitiltott színdarab. Jő Makó La 
jós igazgató, ki már nem egy esik 
lan dós,. kevésbé homályos darabot 
elöadatott a debreczeni színpadon, 
hiába vásárolta be Vajda László 
„Színészek“ czimü darabját. Ugyanis 
Oláh Károly tanácsnok, Kovács József 
polgármester (átolvasás után), e dara­
bot oly durvának, oly erkölcstelennek 
találták, hogy a debreczeni színpadról 
kitiltották e darabot, a mely egyéb­
ként budapesti szülőhazájában is meg­
bukott.

VAROS! SZÍNHÁZ.

Folyó szám 112. Bérletszünetben.
Ma vasárnap január hó 8-án, két előadás
Délután 3 órr.kor bérietszünelben, félhely 

árakkal :

A tékozló.
Regényes tündórrege 3 szakaszban, Irta 

Raymond. Fordította : Jakab István.

Este 7Vs órakor, bérletszünetben először

Bernd Róza.
Színmű 5 felvonásban. Irta : Hauptman 

Gerhard.
Személyek : Berndt — Csiky László.'Róza — 

Jeszenszky né Irén, Mártha — Kovács Gizella Flamm 
Kristóf — Palágyi Lajos. Flammné — Arday Ida. 
Streckman Arthur — Sebestyén Géza. Kell Ágost 

• — Csortos Gyula stb.

Ho'nap hétfőn, 9-én, bérlet 86-ik szám
Hajdúk hadnagya.
Nagy operett 3 felvonásban.

Miiser : Kedd, bérlet 87-ik szám «B* — Ce 
sanova. operett. — Szerda, bérlet 88-ik szám »C* 
Heidelhergi diákélet. — Csütörtök, bérlet 89-ik szám

Halott a bakon.
[Borzalmas kocsikázás az éjszakai hó főrge ekben ]

Sátoralja-Ujhelyröl Borzalmas és 
megdöbbentő esetet jelentenek. Ott 
is, mint a felvidék egész keleti részén, 
húsz fok volt a hideg. Ez a hideg 
hirtelen jött, mert Szilveszter napján 
délután még olvadt a hó és jég. Egy 
Féreghy nevű fölbirtokos Szilveszter 
napján kocsin ment be Ujhelybe, hogy 
egyet-mást bevásároljon. Mikor újév 
napján továbbkocsizott, a bakon ülő 
kocsis mintegy félóra múlva hátra 
hanyatlott és élettelenül fordult le a 
kocsi bakjáról. Képzelhetni Féreghy 
ijedtségét, a ki tanácstalanul állott a 
szörnyű meglepetéssel szemben, mikor 
azt perczek múlva észrevette.

Az eset hőse Féreghy Tibold, 
gálszécsi járási számvevő, a ki Uj- 
helyböl Vajdácskán lakó mennyasz- 
asszonyát akarta meglátogatni. Szil­
veszter estéjén érkezett Ujhelybe és 
másnap tovább kocsizott. A Bodrog­
hoz érve, a révész nem vállalkozott 
átszállítására és igy vissza kellett for­
dulnia.

Az erős északi szél iszonyú erő­
vel hordta a havat és rövid idő múlva 
annyira befújta az utat, hogy azt 
a szántóföldektől nem lehetett meg­
különböztetni. A lovak ösztönszerüleg 
vonszolták maguk után a kocsit. Az 
utat el is tévesztették ős mire besöté­
tedett a nagy pusztasagban és hóban 
a felismerhetetlenségig tele fújta az 
utasokat, lovakat és kocsit a hó. A 
kétségbeejtő helyzetet még vigasztal- 
hatlanabbá tette a nagy hómezö fölött 
a hóval vegyest kavargó szél kísérte­
ties zúgása.

Estére iszonyú sötétség borult le 
minden felé és a hideg egyre nagyobb 
lett. Teljesen ösmeretlen tájon fut­
kostak a lovak a kocsival, miközben 
egy tompa zuhanás jelezte, hogy a 
kocsin ülök közül egygyel kevesebb 
van.

A számvevőt tovább is vonszolták 
a szegény párák. E közben nem re­
mélt hang ütötte meg fülét: a kutya­
ugatás. Az első perezben álomnak

képzelte azt, mely öt szendergéséböl 
fölébresztette, de megmentette egyúttal 
a halál torkából.

A kutyák ugatása a petróleumgyár 
melletti úgynevezett Schwartz-tanyáról 
hallatszott, melynek bérlője Fuchs 
Jeuö. A vonításra figyelmessé lett cse­
lédség kijött és szerencsére meghal­
lotta, a mint egy emberi hang segít­
ségért kiabál. Akkor már éjfélután 2 
óra volt, tehát délután 4 órától 10 
órán át bolyongtak a rettenetes idő­
ben. Oda mentek a hang irányába 
és megdöbbenve látták a hóval befújt 
utast és a két lihegő párát.

A félig megdermedt számvevőt 
ágyba fektették, a ki csak akkor tudta 
meg, hogy a kocsis eltűnt a kocsiról.
A szegény ember előbb esett áldoaa- 
túl a rettentő időnek. Leesett valahol 
a bakról és odafagyott, betemette a 
hó. A számvevő kissé még magánál 
volt, mikor a tompa zuhanást hal­
lotta, de kezét és lábát nem bírta 
használni s teljesen tehetetlenül ült a 
kocsiban.

Féreghy Tiboldnak a szemei gyű- 
ladásban vannak : két keze, különö­
sen bal kezefeje megfagyott és két 
arczcsontja is meg van támadva. A 
megfagyott kocsist máig sem talál­
ták meg. 4y
-------- -------- . ■— , v---- ....................... ~bb

Egyházak és Iskolák.' *■ve
Vasárnapi ialentiaateletek. Ma

vasárnap délelőtt 9 órakor az ev. ref. istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: a nagytemplom­
ban Szele György lelkész, a kistemplomban Bűé 
Ferencz segédlelkész, az ujtemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, az ispotályban Urai Sándor püspöki 
segédlelkész, a csapókertben Kovács János népisko­
lai felügyelő, a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, a homokkertben egy hittan- 
hallgató. Az összes templomokban az adakozások 
esen a vasárnapon az egyház javára történnek.

Az istentiszteletek sorrendje a ró», kath. 
templomban : Vasárnap jan. 8-án d. e. • órakor 
misézik Szabó István, 7 órakor Kampell József, • 
órakor egyik kegyesrendi tanár a fBgymn. növendé­
kek részére, 9 órakor az ünnepélyes nagymisét dr. 
Wolaíka Nándor v. püspök, prépost, plébános 
mondja segédlettel, nagymise után Kampell József 
prédikál, háromnegyed 11-kor a S vetíts-zárda nö­
vendékei s az elemi iskolások jönnek szent misére 
melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 
12 órakor misézik Mellan István. Délután fél 3-kor 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános 
keresztény tanítást tart, 3 órakor lytánia utánna 
Rózsa füzér. 5 órakor Jézus Sz. Szive társulatának 
hónapos ájtatosaágát végzi dr. Wolafka Nándor v. 
püspök prépost, plébános, szt. beszéd körmenettel 
és lytániával.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap 
d. e. !• órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
fóeaperes végzi.

Felhívás. Beküldtók : Az alapszabá­
lyok 14. § a értelmében a folyó 1905. évre 
érvényes választói névjegyzéket még f. é. 
január hó folyamán kell összeállítani, ennél- 
iogva felhivatnak mindazon t. hitközségi ta­
gok, kik 1904. juniua 30-ig esedékes kul- 
tus7adóval vagy templomi adománynyal hát­
ralékban vannak, hogy ezen hátralékaikat 
legkésőbb f. hó 15 ig kiegyenlíteni szíves­
kedjenek, mert elleneseiben a választói név­
jegyzékbe felvehetők nőni lesznek. Dobre- 
czen, 1904. január 6. A debreczeni izr. hit­
község elöljárósága.
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Csokonai ünnepély. Lélekemelő 
ünnepélyre késiül az ev." ref. főgymnaaium 1 igényelneK. 
tfjusága. Folyó hó 22-én egy héttel a Cso­
konai kör országos ünnepély előtt, az ifjú­
ság rendez ünnepélyt, hogy ez által rójja le 
a nagy költő iránti kegyeletének adóját. A 
rendezőség, melynek élén az önképzőkör} 
választmány áll. mindent elkövet, hogy az 
ünnepély minél fényesebben sikerüljön,

kel állunk szemben, amelyek megfontolást

minél méltóbb kifejezője legyen annak a 
hódolatnak, melylyel a kollégium ifju«ága 
nagy előde iránt viseltetik. Kiékelő közön 
ségről méltán hisszük hogy Debreczen mü­
veit társadalma fog gondoskodni.

Választási mozgalmak.
Lapunk előfizetőit, olvasóit és ba­

rátait arra kérjük, hogy a választási 
mozgalmakról annak minden mozza­
natáról bennünket lehetőleg gyorsan 
értesíteni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Választási mozgalmak Debreczenben.

(Bakonyi Samu hazaérkezése — Thalyék fo­
gadtatása. — Mikor legyenek a választások ? — A 
százados Csokonai-ünnep és a képviselő-választások. 
— Beszámolók és program besz dek. — A képviselő- 
választások napja.)

A választási mozgalmak hullámai 
csapkolédnak már Debreczenben is. Haza­
jöttek 'képviselőink is. Bakonyi Samu dr. 
délután 4 órakor jött Budapestről, bár 
érkezése nem volt jelezve, kint az állomás­
nál, mint az utczán lelkes éljenzésekkel 
.ogadták Bakonyit, a kit a Tisza-kormány 
.ővárosi rendőrsége szinte „lázadó“-ként 
idézte kihallgatásra a függetlenség ezen
kiváló erős tagját, a ki 
Debreczenben időzni.

most napokig fog

Az esti gyorsvonaton érkezett meg dr. 
Thaly Kálmán, Papp Elek és Rákosi Viktor 
elvtársai, volt képviselőtársai szállottak ki 
vele együtt a vonatból. A pályaház udvarán 
már ekkor nagy tömegben csoportosult 
független polgárság sok kitűnősége, a kik 
között megjelent a korábban érkezett dr, 
Bakonyi Samu is. Ott voltak Márton Imre 
pártelnök, K. Tóth Kálmán, dr. Ferenczy 
Gyula, dr. Fejér Ferencz.dr. Révi Nándor 
dr. Bacsó Dezső, Kertész János, a polgárság 
sok száz kitűnősége. Márton Imre pártelnök 
üdvözölte riadó éljenzés melleit úgy Thalyt, 
mint dr. Bakonyit ; a mely üdvözletre elébb 
Thaly Kálmán, majd Bakonyi Samu röviden 
válaszoltak.

Érdekes felemlíteni az öreg Thaly be 
szédjéből, hogy bár úgy gondolta többé 
mandátumot nem vállal, hanem élete utolsó 
idejét a Rákóczi kor történeti méltatásának 
szenteli, hogy befejezze ezen egész életére 
kihatott munkáját. Ámde olyan időket élünk 
midőn a harcz elől gyávaság volna meghat 
rálni. Azért jött le, mert most mar küzdeni 
akar és ilyen értelemben köszöni a jelölését,

Viharos, lelkes éljenzés közölt rekesz* 
tődött a lelkes, a szeretetteljes fogadtatás 
A képviselők a város fogatán hajtattak be a 
városba.

*

Vettük az alábbi közleményt :
„Régi szokás az, hogy Debreczennek 

mind a barom választó kerületében ugyacegy 
napon (a legelsőn) szokták megtartani a vá 
lasztást. Ri ndes körülmények közt ez helyes 
is, az idén azonban rendkívüli körülmények*

Először is rendkívül kemény lóvén a 
tél, ha ugyanegy napon lenne a választás, 
kellő számú meleg helyiség nem állhatna a 
választék rendelkezésére.

Másodszor a rendőrlegénység csekély 
létszámánál fogva nem tudna mind a három 
kerületben megfelelni a közrend és közbiz­
tonság követelményeinek, holott az pe 
dig feltétlenül kívánatos, hogy katonai 
erő segítsége igénybe ne vétessék, mert 
idegenből akarnak katonaságot hozni. Az 
idegen katona pedig nem ismervén az itteni 
viszonyokat, könnyen túlkapásokra ra­
gadtatja magát. A katona már azért is 
dühös, hogy mért kell teljes fegyverzetben 
naphosszat áldogálni a 'csikorgó hidegben 
ét en szomjan. az ingerlékeny katona pedig 
kész veszedelem.

Nem is szabad igénybe venni a 
(atonai segítséget. Ez el is kerülhető, ha 

három választó kerületben különböző ha­
tárnapokra tűzi ki a központi választmány, 
igy pl. az első napon, január 26 án az I. 
vagy a III., esetleg a II. kerületben ejti meg 
a választást, január 27 én és 28 án, vagy 
29-ón és 30-án, ba nagyobb időközökben 
akarják megejteni, a többi kerületekben.

Maga Végh Gyula főkapitány is kije­
lentette. hogy mind a három kerületben 
egyszerre képtelen ellátni a közbiztonsági 
szolgálatot u csekély számú rendőrlegény­
séggel, de külön-külön a rendet a rendelke­
zésére álló rendőrlegénységgel is képes volna 
fentartani.*

*

Bizonyos, hogy a százados Csokonai 
ünnepre zavarólag hat, az országos képvi­
selő-választás, amelynek legizgalmasabb nap 
jai éppen az emlékünnep tájára, január 
végére esnek. — A rendező-bizottság azon 
ban a százados emlékünnepet semmiképen 
sem tartja elhalaszthatónak, de hogy lega­
lább a debreczeni képviselő-választás telje­
sen mag ne rontsa a százados ünnepet, a 
rendező-bizottság beadványt intézett a köz­
ponti választmányhoz. E beadványban azt ké­
rik, bogy a központi választmány tegye a 
képviselő-választást lehetőleg a százados 
emlékünnep előtti időre, tehát január 26. 
vagy 27 re, hogy mire az országos emlék­
ünnep megkezdődik, t. i. január 28-ra az 
izgalmak simuljanak és Debreczennek ki- 
csinyje-nagyju méltó ünnepi hangulattal hó­
dolhasson Csokonai szellemének.

Ös Debreczen város független ér­
zelmű polgárainak a figyelmét mi is 
ismételten felhívjuk a dr. Thaly Kál­
mán és dr. Bakonyi Samu országgyű­
lési képviselő urak mai, vasárnapi 
beszámolójára. Ma vasárnap délelőtt 
10 órakor, az „Arany Bika-‘-szálló 
dísztermében tartják meg a beszámo- 
lójokat és programmbeszédjöket. Meg 
illető tisztelettel és szeretettel hallgas 
sátok meg őket.

*

Az országgyűlési képviselőválasztások 
határnapját Debreczen bárom választó ke 
rületében január 12-én, csütörtökön dél­
előtt tartandó ülésében fogja kitűzni a köz­
ponti választmány.

Segítsük a székelyeket.
(Felhívás,)

A debreczeni Székely Társaság az 
alábbi felhívást intézte a helybeli pénzinté­
zetekhez és iparvállalatokhoz :

Tisztelt Czim 1
Hazánk keleti határán, kies bérezek 

közt, ciekóly terjedelmű termékeny völ­
gyekben : ezer éve lakik a szabad székely.

A magyar szabadság felvirradásáig fon­
tos hivatást töltött be vitézül a- hon vé­
delmében, Erdély magyarságának fentar- 
tásában.

De mióta elvesztette kiváltságait, ne­
mesi jussait és az egyenlőség terheit vi­
selnie kell, részint a megváltozott viszo­
nyok, részint a küzdelemteljes életmód ez 
a derék, páratlan tanulékonysággá!, ipari 
tehetséggel, üzleti mozgékonysággal és 
vitézi tulajdonokkal megáldott nép nyo­
morba jutott, romlásnak indult s idegen 
elemek kezdik kitúrni, kisajátítani pénz­
zel őshazájából (szász, oláh bankok.)

Szerencsére még idejében, a hazafias 
sajtó közérdeklődés tárgyává avatta a 
ízéke.ykérdést és miod-in vonatkozásaiban 
megismertette, úgy, hogy ma már a kor­
mány, a magyar társadalom mentésére 
siet az életerejében meggyengült székely- 
ségnek.

A debreczeni Székely Társaság szintén 
az elsők között van, akik részt vesznek 
a mentő munkában, midőn a székelység 
legszegényebb elemeinek és a legmosto- 
hább anyagi körülmények között levők­
nek ml'dot és alkalmat nyújt a munkára, 
a keresetre, a boldogulásra. Ma már nem 
kevesebb, mint 50 szegény sorsú és leg­
nagyobbrészt árva székely f unak a keres­
kedelmi és ipari pályán való kiképezteté- 
sét, nemkülönben 20 szegény árva leány­
kának felneveltetósét és jövőjének bizto­
sítását segíti elő, ámde a mentőeszkö­
zöknek — a nervus rerum gerendaram- 
nak — még vajmi nagy hiányát érzi, 
miért is kénytelen kegyes adományokra 
szert tenni.

Tiszteletteljesen kérjük tehát czimet, 
hogy nemes czéljainkat és feladatainkat 
méltányolva az üzletév lezártakor mutat­
kozó fölöslegből, illetve nyereségből ben­
nünket is bármely csekély adományban 
részesíteni méltóztassők.

Debreczen, 1905. január 7.
Székely Ferencz Harmath Gergely
ügyvivő elnök. titkár.

Egy fiatal asszony balesete.
[A tieztitatlan és csúszós járda miatt.]

A Darabos-utczai egyik polgárház­
ban élet s halál között vivődik egy 
hosszú életre termett, alig 26 éves, 
szép fiatal asszony.

Tegnapelőtt óta fekszik eszmélet­
lenül. Pillanatig sem tért magához azon 
idő óta, midőn tegnapelőtt a főpostá­
nál a csúszós, tisztitatlan aszfalton hát­
ravágódott és a fejét beleütötte az 
aszfaltba.

Hojdra Jánosnénak hívják ezt a 
más sorsra érdemes fiatal asszonyt, 
akinek betegágyát családja sírva kör­
nyezi ... De hiában van nyitva a 
szép fiatal asszony szeme, hozzátar­
tozói közül nem ösmer fel senkit. 
Ugyanis a részvétünkre érdemes fiatal 
asszony a síkos járdán történt elcsú­
szása következtében olyan súlyos ter­
mészetű agyrázkódást szenvedett, 
hogy most élet s halál között vivődik, 
még a tudós orvosok sem tudják bi­
zonyosan, hogy vajon életben marad-e?

Ez a végzetes eset magában véve 
fokozottan indokolja, hogy a rendőrség 
a legszigorúbban büntesse azokat a ha­
nyag háztulajdonosokat, akik a havas, 
vagy olvadásos járdáiknak letisztításá­
ról, a síkos járdának homokkal, hamu­
val való leszórásáról napról-napra nem
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gondoskodnak és hanyagságból, vagy 
kényelem szeretetből a legvégzetesebb 
baleseteknek teszik ki a polgárok testi 
épségét, sőt mint jelen szomorú eset 
bizonyítja : életét is.

— Eljegyséeek, háeaeeágköté
Bek. E hét folyamán a helybeli állami anya 
könyvi hivatalnál a következő eljegyzésskdt 
jelentették be kihirdetés végett: Szabó Kál­
mán Szilágyi Juliánnával, Csendes Imre Ke- 

■ meczei Zsófiával, Mező János Pintér Teroz- 
zel, Pósalaki János Szilágyi Máriával, Ka­
tona Lujos Szt-bó Eszterrel, Pócsi Sándor 
Adám Zsófiával, Róth Ignácz Antal, Gizellá­
val, Kovács József Nagy Eszterrel, Paksi 
Sándor Kozma Juliánnával, Lember Ferencz 
özvegy Szalóki Mihálynéval, Suba Ferencz 
Veres Juliánnával, Fogarasi Sándor Sóvágó 
Zsuzsánnával, Kapitány Ferencz Sarkadi Ju 
liánnával, Sipos László Kovács Erzsébettel, 
Varga János Arany Eszterrel, Kiss Imre 
Bruckner Máriával, Neumann Gyula Pál Jo 
Ián Lujzával. — Az elmúlt héten a helybeli 
állami anyakönyvi hivatalnál házasságot kö­
töttek : Kopányi Gyula—Tóth Mária, Vincze 
Lajos—Szaró Erzsébet, Végh András—Mol­
nár Erzsébet, Kegyes István-Juhász Zsu- 
zsánna, Kerekes Antal—Sándor Mária, Szabó 
András—Tokaji Margit, Labancz István— 
Csonka Ida, Tárcsái Imre—Molnár Mária, 
Szabó- József—Szalontai Eszter, Sz les Sán- 
dor—Orosz Eszter, Labancz Mihály—Faze­
kas Borbála, Virág Janos-Kiss Janka, Gálor 
Pál—Rahó Mária, Kanál Lajos—Dede Ju 
liánná, Bányai János—Kanál Ju Unna, Pin 
czés János—Fábián Juliánná, Babos Kál- 
mán—Katona Juliánná, Kopányi Sándor— 
Nagy Eszter, Kiss Sándor—Székely Zsófia, 
Keveh Sándor—Nemes Julianna, Szalontai 
Mihály—Kecskés E-zter, Boda Imre—Varga 
Ilona, Nősner Ernő—Simon Gizella, Gulyás 
András—Labancz Eszter, összesen 24 pár.

— Egy volt városi tisstviselő 
halála. Most értessünk arról, hogy Zaelly 
Imre, aki hosszú ideig szolgálta mint adó­
kivető Debreczen városát s pár óv előtt 
betegeskedése miatt nyugdíjba menni volt 
kénytelen, a múlt hó 20 án meghalt a bu­
dapesti angyalföldi tébolydában, ahová el­
borult elmével vé'etle volt fel a felesége.

— A ssabad iskolában vasárnap 
d. u. 3 órakor a következő előadások lesz­
nek a nép számára : Arany Jánosról fog 
beszélni Csűrös Ferencz ref. kollégiumban. 
Csokonairól Kardos Albert a vármegyehá­
zán. Petőfiről dr. Ferenczy Gyula a főreál- 
iskolában. VörÖsmartyról Divényi Gyula a 
Kossuth-u. 52. sz. a. A belépés mindenki 
számára ingyenes.

— Szomorú karaván. Az éjszaka 
a vasúti állomáson szomorú karaván tűnt 
fel. 18 zemplénvármegyei magyar földmives 
utazott át — Amerikába.

— Egy honvédőrnagy szerencsét­
lensége. Az este részvétkeltö és meg­
döbbentő szerencsétlenség történt. A 
debreczeni B-dik honved gyalogezred 
egyik érdemes őrnagyja a szerencsét­
len baleset áldozata. Rákos Jenő hon- 
védörnagy az este 7 órakor Machek 
honvédÖrnagy bajtársának a látogatá­
sára ment a Piacz-utcza 71-dik számú 
házba. Ezenközben történt, hogy Rá­
kos őrnagy a lépcsőn megcsúszván : 
lebukott a pinezébe. Az első segély

ben a házbeli orvos részesítette a sze­
rencsétlen őrnagyot, a ki agyrázkódá­
son kívül koponyarepedést is szenve­
dett. Most a lakásán ápolják. Élet és 
lálál közt vívódik. Állapota nagyon 
aggasztó a derék törzstisztnek, a ki 
nemrég lett őrnagy.

— Székely fiuk érkesése. A ke­
reskedelmi és ipari pályára tóduló, élelmes 
tanult sók tehetségekkel bíró székely cseme­
tékből újév óta 12 eu érkeztek Debreczenbe 
a kiket a Székely Társaság Jauatka Alajos 
kertésznél, Bessenyei Gábor, Bálint János, 
Rácz Benjamin asztalos mestereknél, Nagy 
Béla, Méhész József szíjgyártó mestereknél 
Szikszay Aladár borbély mesternél, Var- 
jassy Gyula kosárkötőnél Nagy József sza 
bómosternél helyezett el. Ezekkel együtt már 
kerekszámban 50 székely fiú van Debre 
czenben, a kik másként elkallódtak volna.

— Felszabadult erdők. Jóna Já­
nos és társai gazdálkodó polgártársaink 
a múlt év őszén az iránt folyamodtak 
a közigazgatási bizottsághoz, hogy a 
nagycserei és somai 1893—1894. évi 
vágásterek a legeltetési tilalom alul fel­
szabadhassanak. Tegnap jött le a föld- 
mivelésügyi miniszter leirata, aki fel­
ügyeleti jogánál fogva a Nagycserén 
és Somán mintegy 700 holdnyi fiatal 
erdőben, tekintettel a súlyos takar- 
mányhiányra, 1905. év ápr. 25-ig a 
legeltetést megengedi.

— Meghaltak : Krados Gáborné 
Fodor Juliánná ev. ref. 69 évei, Nagy Já 
nos róm. kath. 29 éves kisbirtokos, Nagy 
Gábor ev. ref. 80 éves önálló szűcs, Pin- 
ezés János ev. ref. 79 éves napszámos, öz­
vegy Nagy Istvánné szülefett Kovács Zsu­
zsanna ev. ref. 70 éves magánzónő, özvegy 
Nemes Bálintné Torma Zsuzsánna ev. ref. 
76 éves magánzónő, özvegy Varga Gáborné 
Fa'kas Mária ev. ref. 64 éves napszámosnö, 
Szilágyi János ev. ref. 23 éves szobafestő 
segéd, Vas Imre ev. ref. 69 éves városi 
erdővéd, Füiesi Peter ev. ref. 63 éves ön 
álló konyhakertész, Kannengisszer (utónevet 
nem kapott) izraelita 2 napos, Szabó Lajos 
róm. kath. 3 hónapos, Cseh István róm. 
kath, 3 hónapos. Kun János gör. kath. 6 
hónapos csecsemők, továbbá Mlklovicz Er­
zsébet ev. ref. 10 éves, Farkas István ev. 
ref. 3 éves, Vida Eszter ev. ref. 2 éves 
gyermekek és Varga Benő debreczeni szü­
letésű ev. ref. 65 éves önálló asztalos.

—(Tanári beiktatás a kollé­
giumban. Pénteken délelőtt a főiskolában 
tanári beiktatás volt. Nyáry Béla fizika 
tanár, aki egy év óta helyettes tanára a 
főiskolának és dr. Tóth Lajos jogtaoár, aki 
szeptemberben jött Debreczenbe, régi szo­
kás szer nt, . zékfoglaló értekezéssel foglal 
ták el hivatalosun állásukat. A beiktatás 
ünnypólyes keretben folyt le a főiskola dísz­
termében. A beiktatáson jelen voltak : Kiss 
Áron püspök, gróf Degenfeld József, egyh. 
kér. gondnok, Ozory István akad. igazgató, 
Jászy Viktor jogi dékán, Erdős Károly 
teológiai dékán, Csiky Lajos teológiai tanár, 
Szele György lelkész, dr. Márk Endre egy 
házkerületi ügyész, Géresi Kálmán kerületi 
főigazgató, Karay Sándor gimnáziumi igaz­
gató, dr. Ferenczy Gyula akadémiai tanár, 
valamint a kollégiumi tanári kar és a tanuló 
ifjúság. A beiktatott tanárok értekezlete 
után a jelenvoltak közül Kiss Áron püspök,

dr. Ozory István ás Karay Sándor szép 
beszédeket intéztek az Ünnepeitekhez, mél­
tatták eddigi érdemeiket, reményt fűzve ti 
pályájukon elérendő jövőbe1! sikerekhez.

— Eljegysés. Martin György ura­
dalmi főerdész eljegyezte Papanek István 
kedves és müveit leányát, írónkét.

— Mikor a ozigányt katonának 
viesik. Egy szökött czígánykatonát szállí­
tottak a vasúttól Temesvárra. Derecskéi a 
more. Balogh Józsi névszerint és most vitték 
a temesvári hires kaszárnyába. De még 
olyan sirás rivás Nagyidánál sem veit annak 
idején, mintahogy a czigánykatona hozzá­
tartozói jajveszékeltek. Ezernyi tömeg bá­
multa a szerencsétlen vadakat.

— Művész hangverseny. Ma lesz 
a Munkácsy János hegedűművész és P. Nagy 
Zoltán tanár, zongoraművész hangversenye 
január hő 8 án Az „Arany Bika" Szálló 
dísztermében. Műsor : 1. Ballada és polo­
naise. Wieuxtemps H. Munkácsy János. 2. 
Polonaise op. 44. Chopin F. P. Nagy Zol­
tán. 3. Románc op. 50, Beethoven L. Mun­
kácsy János. 4. Papillons Rosenthal M. P. 
Nagy Zoltán. 5. Airs Hongroise Ernst H. 
W. Munkácsy János. Kezdete este 8 órakor.

— Értesítés. Van szerencsém a n. é. 
közönség szives tudomására hozni, hogy az 
évek óta Piacz u. 40. szám alatt létezett 
férfiszabó műhelyemet a mai napon Piaoe- 
utcza 67. szám alá (Frohner-szálloda ópüíe 
tóbe) helyeztem át. A nagyérdemű közönség 
eddigi szives pártfogását és bizalmát to­
vábbra is kérem. Tisztelettel Frank József ( 
fórfiszabó. ,

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéházban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávéházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangverseny 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Általánosan legjobbnak elis­
mert Orozz gummi sárcaipők csakis 
Békés Lajosnál kaphatók.

x Olcsóbb lett a péns I Mennyi­
vel ? megtudható a 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetésben levő Rácz Béla bankirodájá­
ban Debreczen, Csapó-u. 12. Kölcsönügyek 
gyorsan és pontosan elintéztetnek a legol­
csóbb kamat mellett.

x Villanylámpákhoa uj töltések 
érkeitek Mentse áruhálába.

A lángba borait torony.
[A böszörményi öreg torony tűz veszedelme.]

Különös tüzeset riasztotta meg tegnap 
Hajdu-bőszörmény népét. Az öreg ref. tem­
plom tornya gyuladt ki.

A tűz a toronyőr kéményétől támadt. 
Reggel 8 órakor égették e kéményt és in­
nét támadt a szokatlan tűz, amelynek az 
oltásához a böszörményi tűzoltóság nincsen 
felszerelve.

Délelőtt Vzl2 órakor táviratoztak a 
debreczeni tűzoltósághoz segítségért és dél­
után 4 órakor érkezett ki 8 tűzoltó gépko­
csival felszerelve Publig h. főparancsnokkal. 
Ekkor már a lángok kint a hires érczka- 
kas körül csapkodtak. A tűz a bádog és 
deszka tetőszerkezet között kúszott feljebb 
és feljebb. Este volt, a mire eloltották a to­
rony tüzet, a melyről különféle hirek ter­
jengtek itt Debreczenben is.

10 forii Bérlésnél

Wallerstein Fülöp fiai
nM divat és vésse» üzletében

INGYEN!!
életnagységu kép.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.
Az életnagyságu kép gyönyörű kivitelű 
és semmit nem kell ráfizetni.



í DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÜJSÁG

Egyesületek.
A m é. v. altiesti kör elnöksége 

felkéri a kör rendes tagjait, hogy a f. hó 
10-én, kedden este 6 órakor tartandó rend­
kívüli közgyűlésen — tekintettel több rendi 

, beli fontos ós mulasztást nem-tűrő ügyek 
iüthitéíésére — minél számosabban megje­
lenni szíveskedjenek.

\\
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TÁVIRATOK.

Szózat a nemzethez.
Bli&ftlt, január 7. A szövetkezett el 

lenzék kiáltványa elkészült, vasárnap már 
szét is küldik.

E fairrel kapcsolatban megemlítjük 
hogy a szövetkezett ellenzék másik felhívá­
sára már eddig több fővárosi ügyvéd jelent­
kezett, a kik a kormánypárt által elkövetett 
választási visszaélések megtorlására hajlan­
dók közreműködni.

Érdekes Jelölések.
Szombathely, január 7. A sárvári 

kerület Batthyányi Lajos grófot, a 
dissidens-csoport tagját jelölte képvi­
selőül.

. Székesfehérvár, január 7. A vá­
ros polgársága nagy lelkesedéssel je­
lölte Zichy Jenő grófot, volt képvise­
lőjét, mint Kossuth-párti követjelöltet; 
még ellenjelöltet sem igen kap a Tisza- 
párt a nemes gróf ellen.

lárad, január 7. Az aradvármegyei 
Szövetkezett ellenzék ma nagy érte­
kezletet tartott Aradon. És Pécskán, a 
Tiszapárti Herczeg Ferenczczel szem­
ben, Darányi Ignácz volt minisztert 
jelölték.

Székesfehérvár, január 7. a sár- 
kereszturi kerületben, az öreg Mada­
rász apó megválasztatása bizonyos.

Syflkesság az atczán.
Tapolcia, január 7. Az éjszaka Márkus 

István jómódú tapolczaí birtokost kint az 
utczán agyonverték. A tettesek ismeretlenek.

Tisza az ugrál választékhoz.
, Budapest, január 7. Tisza István gróf 
,ujabb levelet irt a hírhedt Ugrai választói 
hoz. Hál Istennek ez a levél már utolsó 
Ugrai levele Tiszának, amennyiben búcsú­
zik a jámbor Ugraiaktől. Eme levelében sem 
tagadja meg Tisza magát: dicsekszik, rágal­
maz és fenyegetődzik . , . Felsorolja, hogy 
biberszékbe ülése óta mi mindent csinált a 
Tisza kormány. És hogy a mai független 
ségkk a 48-as nevet bitorolják a 48 as al­
kotásokat. Éi e bitorlók ellen éppen az 
alkotmányos alap követelte november 18 iki 
házhatározatot. A d czember 13-diki rom­
bolásokkal ‘pedig oly annyira elvetemedtek 
a bitorló 48-asok, hogy fegyveres erőt is 
•használhatott volna ellenük; de nem tette, 
hanem a nemzetre hivatkozik. Tudatja a 
hírhedtté vált jó ugraiakkkal; hogy búcsú­
zik tölölr, mert a budapesti Belvárosban vál­
lal képviselőséget.

Váttóhamlsitó ügyvéd
Budapest, január 7 én. A fővárosi Ba- 

b) l'on ismét összemorzsolt egy élvhajhászó 
gyönge embert. Dr. Hegedűs Béla ösmert fő­
vár ősi ügyvédet ma délután 5 órakor letar- 
tózatták vagy váltóhamisítások miatt. He 
gedüi több tízezernyi értékű hamis váltót 
hozott forgalomba Lónyay Sándor ós Géza

beregi nagybirtokosok nevével. Hegedűs a 
fővárosi életnek egyik ösmert alakja. Or­
szággyűlési képviselő is volt és a Magyar 
Sz nház részvénytársaságának az egyik hires 
igazgatósági tagja, a .művésznők* kellemes 
barátja. Hegedűs tagadással igyekezik a 
^csávából menekü’ni.

Domahidy Elemér képvisolöjolölt.
Budapest, január 7. Meglepő híradás 

érkezik. Azt hisszük, hogy a szóban forgó 
Domahidy Elemér főispánunkra is újság lesz. 
Ez pedig az, hogy a pátriájában, Szztmár- 
megyében képviselőjelöltül akarják fellép­
tetni a kuiucz Luby Béla ellen . . .

Azt talán mondanunk sem kell, hogy 
mi nem kezeskedünk e hírről ós mig Tisza 
meg nem bukott, korai is az ilyen politi­
kai pletykás jelölési hír. Hanem a Tisza 
bukása után ? . . . Talán akkor sem kerül 
reá a sor ; Domahidy lőispán a mostani 
választásoknál nem felejti, hogy némileg 
hajolni kell ilyen ősellenzéki vármegye köz­
felfogása előtt. Szóval ma még csak főis­
pán és nem jelölt.

Stössel és Nogt találkozása.
London, január 7. Port-Arturban már 

minden bástyán japán lobogó leng. A japá­
nok kutatják az oroszoktól visszahagyott 
kincseket. De megtörtént a két ellenséges 
sereg vezérének a találkozása is. Stössel 
kívánságára találkoztak Nogiva'. Annál a 
kunyhónál jöttek össze, a hol a feladási 
pontok t aláírták a megbízottjaik. Mind­
ketten lovon érkeztek. Barátságosan kezet 
fogtak. Stössel részvétét fejezte ki Noginak 
két fiának az ostrom alatti eleste fölött.

— Nem gyászolom őket, ugymondá a 
kis japáa; hiszen mindaketten hazájokért 
haltak meg.

Érdekes, hogy midőn Noginak nagyon 
megtetszett a Stössel tova, az orosz tábor­
nok emlékül neki akarta adni, de Nogi nem 
fogadta el. Azt mondta, hogy adja inkább a 
japáni seregnek ós ekkor Stössel csakugyan 
az egyik japán tisztnek adta a gyönyörű 
hátilovat.

Inlatságok.
A debreoseni hentesek és mó- 

ssárosok bálja fényes siker, óriási érdek­
lődés mellett folyt le az Arany Bika dísz­
termében, a hol gyönyörű magyar társaság 
gyűlt össze. A táucz reggelig tartott, a bál­
ban a következő hölgyek voltak jelen : 
Asszonyok : Diószeghy Istvánná, Nagy Jó- 
zsefué, Gál Jánosné, Özv. Vadász Lajosáé, 
Kálnai Istvánná, Kőrössy Andrásáé, Nagy 
Jánosr.é, Szathmáry Lászlónó, Böőr Istvánná, 
Kovács Lászlóné. Kiss Mihályné, Csapó Rő­
temé, Nagy Andrásáé, Szathmáry Ferencznó, 
Szigethy Gáhorne, Tóth József, Vértesi And- 
rásné, Balogh Mihályné, özv. Piroska Gá- 
borné. Szathmáry Ferencznó, Csiszár Fe- 
renezné, Ecsedy Jánosné, Balogh Miklósné, 
Szabó Józeefnó, Sarkadi Andrásné, Bozóky 
Mihályné, Tóth Mihályné, Po'gáry Andrásné, 
Balku Ferencznó, Pomor Jáuosnó, Szűcs 
Mihályné, Andorffy Béláné, Andirkó Mi 
hályné, Szűcs Istvánná, özv. Szűcs And­
rásáé, Korom Benjáminné, Nagy Andrásné, 
Tury Istvánné, Katona Józsefné, özv. Vil- 
mányi Ferencznó, özv. Pikó Imrénó, Nagy 
Istvánné, özv. Szabónó, Gombos Ferencznó, 
Ecsedy Józsefné, SzathmáryMih tlyaé, Keinis 
Gábornó, ifj. Daku Mihályné, id. Daku Mi­
hályné, Antal Mihályné, Varga Feronczné, 
Kovács Imréné, Kovács Istvánné, Kovács La 
josné, Nemei Gergelyné, Kovács Ferenczné, 
E-szényi Ambrusné, Deák Istvánné, Székely 
Jánosné, Portörő Istvánná, Harsányi Ist­
vánné, özv. Tőkés Lajosné, Nagy Sándornó, 
Szabó Andrásné, Pálfy Józsefné, Sáray

január

Ödönné, Nagy Jánosné, Posta Istvánné, Kiss 
Istvánné, László Jánosné, Oláh Jánoané, 
Harsányi Ambrusné, Katona Józsefné, Pócsi 
Imréné, ifj. Bőr Ferencznó, id. Bőr Fe­
renczné, Nagy Lajosné, özv. Gombos Fe­
renczné, Szilágyi Gáborné, Szilágyi Mi­
hályné, Nagy Lajosné, Kiss Imréné, Somogyi 
Istvánné, Sakovics Sándornó, Kun Sándorné, 
Soós Lőrinczné, Tóth Andrásné, Kovács Já­
nosné, Ssrkadi Károlyné (B.-Ujváros), Len­
gyel Károlyné, Kis Gáborné, Brázánszki 
Józsefné, Szilágyi Józsefné, Seprónyi János­
né, Hölcz Mártonná, Kis Béláné, Tóth La­
josné, Beke Aladámé, Nagy Józsefné, Deb- 
reczeni Lajosné, Takács Józsefné, özv. Ge- 
bey Józsofnó, Szabó Sándornó, Balogh Mi­
hályné, özv. Szűcs Gábornó, Poogor Jó- 
zsefné, Juhász Józsefne, Báthory J inoewó, 
Várkonyi Józsefné, özv. Kozma Petemé, 
Szilágyi Józstfné, Váry Jánosné, özv. Nagy 
Istvánné, Bereczky Istvánné, Trebey Lajosné, 
Bereczky Imréné, Tar Mihályné, Kere.-ztessy 
Jánosné, Rácz Istvánné, Szabó Jánosné, 
Szófér Dánielné, Ermra Antalnó, Lázárik 
Gyuláné, Nagy Józsefné, Imre Jánosné, 
Leányok: Kálmán nővérek, Nagy Esztike, 
Szabó Esztike, Bőr Mariska, Csiszár Juliska, 
Csapó Esztike, Szathmáry Mariska, Vértesi 
Zsuzsika, Piroska Mariska, Csiszár Katicza, 
Lévay Teréz, Sarkadi Mariska, Tnri Juliska, 
Tóth Erzsiké, Balku nővérek, Szűcs Erzsiké, 
Audirkó Erzsiké, Korom Rózsika, Kovács 
Juliska, Báthory Esztike, Kovács Mariska, 
Ujfalusy dariska, Erzsényi Erzsiké. Kálmán 
Erzsiké, Harsányi Juliska, N,agy Ilonka, Kis 
Mariska, Oláh Sárika, Nagy Rózsika, Gom­
bos Mariska, Szilágyi Juliska, Szűcs Esz­
tike, Pongor nővérek, Juhász Mariska, 
Kozma Esztike, Várkonyi Juliska, Szilágyi 
Esztike, Nagy nővérek, Nagy Erzsiké, Tar 
Juliska, Keresztesi Ilonka, Orosz Erzsiké, 
Rácz nővérek, Sigér Esztike, Szarka Esztike, 
Imre Mariska, Kis Rózsika, Nagy Emma, 
Varga Sárika, Csontos Rózsika, Hölcz 
Emma, Rácz Teréz, Diószeghy Zsuzsika, 
Végh ZsuÉsika, Köfössy Mariska, Kiss Ma­
riska, Nagy Rózsika, Szigethy Esztike, 
Tóth Rózsika, Balogh Esztike, Szatraár, 
Mariska, Ecsedi nővérek, Tóth Zsuzsi, Bo- 
zolti Zsuz-J, Balogh Mariska, Szűcs Mariskai 
Potkó Eszti, Katona Ju isha, Vilmányi Eszti, 
Pikó Eszti, Szatmári Erzsi, Nemes Eszti, 
Kovács Eszti, Kovács nővérek, Posta Er­
zsiké, László Juliska, Harsányi Mariska, 
Pócsi nővérek, Ecsedi Erzsiké. Balogh 
Esztike, Szabó Juliska, Nagy Rózsika, Bagi 
Juliska, Sarkadi Esztike (B Újváros.) Oláh 
Juliska, Szödónyi Juliska, Tóth Esztike átb.

A debreoseni tímár ifjúság 1905 
évi hó 28-an, szombaton az .Arany Bika* 
szálloda dísztermében tartandó zártkörű 
tánczvigalmat rendez. Baiépti-dij tetszés sze­
rint. A tánczvigalomnál a zenét Kiss Béla 
zenekara fogja szolgáltatni. Ita'okrdl az ifjú­
ság gondoskodik. Jóízű ételekről a Vendég­
lős kezeskedik Kezdete este 7 órakor.

A debreoseni iparos kör 1905. 
február hó 5-én. vasárnap az .Arány Bika 
szálloda* dísztermében saját pénztára és 
könyvtára javára zártkörű tánczestólyt ren­
dez. Kezdete este 8 órakor.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1904. január 7.
Készáru 10 fillérrel olcsóbb, határidók est 

zárlatkor megszilárdultak.
1905. októberi búza 
1905. áprilisi búza .api

októberi rozs 
1906. áprilisi rozs .

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repeze .

17-58.—60 
19-88—90 
1406.-08 
14‘80 -U2I

16 02. - 04 
15-56 -5g

110—20



REGÉNY-CSARNOK.

Bablótanya a rengetegben.
[Regény]

2g (Oroex eredetiből)
Vladimir gondosan megjegyzett min­

den szót és az egyszerű beszédből úgy ítélte 
meg hogy valami rejtegetett, titokzatos csa­
ládi* tragédiáról van szó.

Kathinka az öreg asszonyra fordította 
fájdalmas tekintetét és tovább rebegte tör­
ténetét.

— Itt kis körben éltem, de elégedett 
valék. Atyám már évekkel ezelőit hozott 
ide, a mikor rosszabbra fordult a sorsa. 
Hajdanta, mikor még a nagy országút a mi 
kis erdei csárdánk mellett vezetett el, vi­
rágzott a kis üzletünk ; de idők múltán 
másfelé terelődött a fo galom. Az erdei 
esárda pusztulásnak indult a magárahagya 
tottságában. Ez időtől kezdve szegény öreg 
apám élete a nyomorral való küzködésböl 
állott ki.

— Hát anyja nincsen ?
— Már tiz éve, hogy meghalt. Azóta 

üldözi atyámat is a sors. Jól tudom, hogy 
a gyermek mivel tartozik öreg szüleinek ; 
de valóban nem tehetek arról sem, hogy 
irtózom attól az elhagyott csárdától, midőn 
már nehány évig nyugodtan éltem itt a nagy 
városban.

— És ezt mondta atyjának is ? Vla­
dimir tudakolta.

. — Térden könyörögtem, hogy hagyjon 
itt. És talán már hajlott volna is a kéré­
semre, ha az a másik ember, a ki valósá­
gos gonosz szelleme, ott nem ügyeit volna 
mellette.

— ön olyan különöseket beszél. Hát 
annak az embernek, az atyja kísérőjének, 
olyan nagy a befolyása, hogy kegyed felett, 
s mint atyja felett ilyen korlátlanul rendel­
kezhetik ?

— Körülbelől igy igaz ez ! 
r [Folytatjuk]

1906. január 8. DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG

Báli-selyem legújabb divat 60 krtól 
I feljebb métere. Bérmen­

tesítve éa elvámolva
házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték posta-1 

fordultával. Henneberg eelyem-gyéra Zürich

leg|obb hajtász©i,e
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer- 

kereskedésben.

és
BEBBE0ZER. Kistemplombazár

vászon, szőnyeg
,. . . és 1_ _ _
j Női divatáruk.

Határozott

a báli évad alkalmából
régi jő hírnévnek örvendő

varró műhelyemet.
leimezek műhelyemben ké­

szülnek leggyorsabban és legizlé- 
sesebben.

KATZ IDA
Kossuth-utcza ‘22.

lanatka Alajos I
élő virág üzlete ■

Debreczen, Piacz utcza69
Ajánlja :

Szép és friss levágott fajvirágait, 
ízlésesen összeállított csokrok, ko­
szorúk, színházi állványok, kosa­

rak, jardiniere stb.

Szép szobai növények.
Vidéki megrendelések gondo­
sancsomagolva eszközöltetnek.

KWIZDA FERENCZ JÁN.
CB és kir. osztr.-magy., román kir. és bulgár fejed. udv. szállító,

I Kerületi gyógyszerész Korneuburgban Bécs mellett.

Kwizda Fluidja
Kígyó védjegy

Turleta fluid.
Régi jóhirtl diáiét.-kosm.

I szerbodörzsölésre, az em­
beri test izmainak és inai­
nak erősítésére és edzé­
sére. Hredményesenhasz- 

I nálva turisták, kerékpá­
rosok és lovaglók által 
túrák utáni erősítésre és 

erőgyűjtésre.
Árak I

V, palaczk K. 2.— 
V, palaczk K. 1.20 

Kapható minden gyógy- 
j szertárban. — Ké^es ár­

jegyzék ingyen es ber- 
mentve.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEK, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Tőrlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb teltételek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

Főraktár Magyarország részére: Töröli József gyógy­
szerésznél, Budapest, Király-u. 12. és Andrassy-ut 20. Sí-

500 koronái
(betek emuik, ki a Bartilla fogvtzének használata mellett 
Üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy ssája 
bűzlik. (France küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Bde, Will, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
■Inden gyógyaiertírben és dregonériéban — Csakis 
„Bartilla fegvis“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér 

oeatve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

MAGYARORSZÁG KECSKEMÉT
ahol óriási termés van szőlő, alma, Sltlva, kajszin- 

baraczk stb. gyttmölcsnemtiekben és ahol
Első Alföld! Gognacgyár Részvény Társaság

Kecskeméten
— 8ZESZFINOMITO GYÁRA r=

által üzemben tartott szeszfőződében valódi tiszta 
gyümölcspálinkát, jelenleg baracikpálinkát főznek, 
árjegyzékkel és mintázott ajánlattal szívesen 

szolgál a
gyémezetőoég Kecskeméten.
ÄL“ „Szeszgyár“ Kecskemét.
Vezérképviselő Debreczen részére Trtgarsky Emtlur.

Finom Ruhaszövetekből,
rtóa- és Iz-sbI]

állandó és nagyszabásn

Maradék Vásárt
taitunk fenn.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossutb-u. 5.

1NDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Intlra 

tea import company, Trieat. ——
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Apró hirdetések.
10 sióig *0 fillér, Montul minden mó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szó­

déit minden szó 1 fillér.

Borsy féle pemetefű-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukcrka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Budsi czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Eladó Mester-utcza 89. szám alatt egy pár 
boreresztő kötél henger fákkal és kengyel 
vassal, egy köszörülő állványnyal, egy 
sózó, egy uj lánczos eke talyigával, egy 
szép nagy sütő teknő, két asztal olcsón 
eladó.

Árjegyzéket kívánatra ingyen. — Uj töltésű
villamos zseblámpák érkeztek. — Debre- 
czenl első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza főtőzsde melleit. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

Kossuth ntcza 15. számú háznál egy bolt- 
helyiség kiadó. Értekezhetni Dr. Kiss György 
ügyvédnél.

ügyes detailista segédet és egy irodai gya­
kornokot keresek. Ullmaun Salamon füszer- 
és csemege kereskedő, Piacz utcza 70.

Eladó a nagy martinkán, a hátulsó kertben, 
801. tkj. szám alatt levő egy nyilas szőllö. 
Értekezhetni lehet ott a helyszínén Erdei 
József ácsmesternél.

Szobaberendezésekhez plüs és bőr képkere­
tek és fali díszek modern kivitelben ké­
szíttetnek Antalfy diszmüvesnél Piacz-u. 31.

Irodai foglalkozást keres intelligens fiatal 
ember ki a német nyelvet tökéletesen 
birja. Czime megtudható a kiadóhivatalban.

üazdasszonynak ajánlkozik ily minőségben 
már évek óta működő nő. A háztartást 
tökéletesen érti, jól főz, takarékos és 
megbízható. Czim a kiadóban.

Dijnok kerestetik, szép és gyors Írással, két 
korona napi dij mellett. Czim megtud­
ható a kiadóban.

Cséplőszekrény nyolcz lóerejü, jókarban tiz 
évesig megvétetik. Czim a kiadóban.

Hölgyeknek 1 Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Cymnasinmi. polgári és elcmiiskolai tanu­
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­
ségire is, 5 hó alatt előkészítek ; szegény- 
sorsuakat teljesen ingyen. Czim .Joghall­
gató“ Késes utcza 6. szám.

Eladó ház. Hadházi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely, 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos 
rendőrügynöknél a vasútnál,

14 évesnél idősebb fiuk tisztességes foglal­
kozást kaphatnak. Czim a kiadóhivatalban.

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, kencze és petroleum gyári 

raktárában

Hatvan-utcza 5. sz. alatt.
Telefon 205.

Bronx mának minden »sínben dobo 
sónként 16 kr.

1. Éjjeli nap a jeges tengeren.
2. Jégcsapok tüzböl.
3. Üstökös csillagok széjjelrobba- 

nása.
4. Világító torony.
5. Ördög szekér tiizböl.

A Csapó-utcza 52. sz. ház
(áll egy 5 szobás úri lakásból s egy 
5 szobás kényelmes lakásból, gáz- és 
vízvezeték, fürdőszobából, bőséges és 
czélszerü mellékhelyiségek, továbbá 
egy boltból, korlátlan italmérési joggal, 
évi nyers jövedelmezősége 2700 ko­
rona, vendéglő- vagy kávéházi üzletnek 
is igen alkalmas, szabad kézből eladó.

E lakások lehr-, vagy május 1-től 
esetleg bérbe kiadók.

Értekezhetni ugyanott legczélsze- 
rübben délután 2—4 óra közt.

6. Tűzhányó kitörése.
7. Port-Arthur utolsó napjai.
8. Bengali fény országából.
9. Nagy meglepetés.

10. Egyiptomi sötétség.

A legszebb és leghasznosabb újévi éS alkalmi ajáfldék
egy jó varró és himzögép

mely a legjobb minéégben szeceíhelb be
te

exég
varrógép és kerékpár áruházában
DEBHECZEN, Piacz u. 56 sz.,
—^ a megyeház mellett =— W* Ae/

A divatos mühimxésben In- - -*K '

gyenee oktatást adunk úgy hely- 
_ ___ ben, mint vidéken. Gépjeink jóságáért

6 évi Írásbeli szavatoltságot vállalunk. Eladások kedvező részletfizetésre is a legmér- 
} sékeltebb árak mellett.
>©© ®©©©©©©*®® ©© ©©© ©®©©©©®©®©®®<

©

Zongora, czimbalom és mindenféle hangszer
nagy raktára és azok alkatrészei.

Elsőrangú Üzleti hol mindenféle hang­
szer legnagyobb választékban réSZlCtfiZCtéSFG is.

Szakszerű műhely, hol uj hang­
szerek és javítások készülnek.

mindenféle különleges hangszerekből, ami mei 
hete nem volt. (Gramophon, Phonograph) BESS 
nyos áron. — Bármiféle komplikált hangszer

Nagy Jégünnepély
és fényes tűzijáték

f, évi január hó 8-án, vasárnap délután

a Margit fürdő jégpályáján.
A tűzijáték miisora a
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Gáz és benzin motorok 
és ‘benzin lokomobilok

szelepes vezénymüvel, leg­
egyszerűbb szerkezet, föltét­
lenül megbízható és olcsó 
üzemerö. Minden szaktudás 
nélkül kezelhető, teljes jót­
állás mellett jutányos árban 

" ajánlja ... .

PESCHAT és BOTH
motorgyára

Budapest Vili., Rökk-Szilárd-u. 40. sz,

DKHHKCZKJNl KÜGGKTLKiN ÚJSÁG

z üzlet teljes feloszlatása mialt
hatóságilag engedélyezett

végkiárulás
Szifft Aladár

Piacz-utcza 24
Divat és báli szövetek, Selyem 
batisztok, Himzet inéul, Delének, 
Mosó áruk, kendők, fehérne- 
miiek, fűzök, nyakkendők, kez- 
tyűk stb. Szabó kellékek és rövid 

áruk minden áron

végkiárasittatnak,
Az üzlethelyiség kiadó.

NEUBAUER JÁNOS
waseodrony-seöwet, e*ita-óru„ uabadalmaxott keosl-Olés, ruganyos égy 

hétét ée sodrony-kerítések gyára.
“"“I DEBRECZEM, Kétmalom-utoza 4-ik um. _

üzlethelyiség« Piaoz-uteza 12. az „Arany Bika*« szállodásat esőmben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodrouykeritést 

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baro.nfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarukat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos uczól sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen ée bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNUS.

Schicht-szappan
▼*gy ■

Jegygyel
legjobb. legktadősabb s enaélfogvi 
legolcsóbb szamai. — Hindii 
kim alkatrészek® mates.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel V 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Belépési felhívás
a Korona Takarék és Hitelszövetkezet 1905. január hó 1-én

kezdődő V. évtársulatába.
A Korona Takarék és Hitelszövetkeset üzleti tevékenysége a kötelező heti betétekre s az igy befolyt 

összegeknek tagjainál olcsó kamatláb mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.
Egy törsshetét 1 korona, melyre 200—260 korona kölcsön kapható.
As évtársulatok 5 évre alakíttatnak, melynek leteltével a befizetett összeg a haszoneredménnyel együtt, 

mely az eddigiek szerint 6°/0, a tagok betétei arányában feiosztatik.
Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egyszer s mindenkorra aláírandó bélyegmentes kötelezvényekre adjuk. 

Kölosöneink tehát a váltó kölcsönöknél sokkal előnyösebbek, mert az adós bélyegköltséget takarít meg és nem kell 
kezeseit 3, vagy 4 havonként megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg »/io részéig;
2. Egy vagy több elfogadható készfizető kezes jótállása mellett, még azon esetben is, ha azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítókul elfogadható értékekre.
1905. január hó 1 tői kezdve kölcsönöket utólagos kamat elszámolásul is folyósítunk. E kölcsön 

előnyei: Kamat levonás nélkül folyósittatik, a kölcsön tartama alatt kamat nem fizettetik, hanem az 
magában a heti betétben számoltafik el.

Hy kölcsönnél minden betét után 200 korona kapható, melyben « kamat s a tösztési összeg is 
bennfoglultatik, sőt a leszámolás alkalmával még körttlbelől 15—16 K. felesleg is maradhat, mely összeg 
a tagoknak kifizettetik.

A kölcsönkérelmek leggyorsabban elintéztetnek.
A szövetkezetnek 3000 tagja van, kik heti 11.600 betéttel 1150.000 koronát gyűjtöttek össze.
Kihelyezett kölosöneink összege 1.6000.000 koronára rúg.
Uj betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségében, Piacz n. 6. ez. (Dr. Kola fele náa) 

Válthatók, a hol is mindennemű felvilágosítások készséggel megadatnak.
Az igazgatóság nevében :

Br. Kenéxy Gyula, elnök. ifj, Schwer* Vilma«, ügyvezető-igazgató,
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Sebesedések

rrn
legyenek azok bárminő természetűek, gondo­
san megvédendők minden tisztátlanság ellen,
mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és nehezen 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- 
puhitó huzókeuocs, Prágai házikenőcs név alatt, mint 

egy nélkUlőzbetlen kötőszer ismeretes.
Kz megvédi a sebet,

A A csillapítja a gyula- 
V V dást és fájdalmat,

Üdítően hat és elő-__
segíti a bendvést és gyógyulást. 1 doboz 

Pontaazétküldés naponta.
8 kor. !0 fillér előzetes bekül­
dése után 4 doboz, vagy pedig 
4 korona 00 fillérért 0 doboz
Ausztria-Magyarország bármely *
részébe bórmeutve szállitUitik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
— -..................V Ö fi A K TA II:.................. —...

FRAGNER B cs. és kir. udvari szállító
a „Fekete-sasu gyógyszertárában

Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sí.
Raktár: Ausztria Magyarország gyógyszertáraiban. 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.
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A Dr. Borsos-féle

biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1— 2 korona. 
1 tégely habendes ára 1 korona.

Kapható:
M1HÁL0YITS J. gyógyszertárában
DEBREGZEN Főtér 31 az

Nincs többé szobafüst 1!!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
főst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 dib. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszók bűzt, növeli a kémény huzatát.

PB*- Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Deöreczen, Hatvan u, 5.
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

1

Választási zászlók és tollak
olcsóbban mint bárhol

HOFFMANN és KRONOVITZ
nyomdájában

DEBREGZEN, Piacz-uteza 49.
kaphatók.

Árjegyzék kívánatra azonnal küldetik.
naponta.

a ki

a Piacz-utczai Csanak-házban létező ruha üzletben vásárol
mert

• az árak mesés olcsók
mivel

Az üzlet napok múlva feloszlik.
Kapható még:

nehány utazó bunda finom gyermek ruhák
91 városi „ „ „ felöltők

téli kabátok és férfi öltönyök
Gyönyörű felöltök Leányka felöltök és ruhák

Hihetetlen olcsó árak.
Már csak rövid ideigIII ^
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